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СПЕЦІАЛЬНІСТЬ «ЖУРНАЛІСТИКА» В УМОВАХ ОСВІТНІХ РЕФОРМ

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ «ЖУРНАЛИСТИКА» В УСЛОВИЯХ  

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕФОРМ

THE SPECIALTY «JOURNALISM» IN TERMS OF EDUCATIONAL REFORMS

Анотація. Обґрунтовується доцільність та специфіка підготовки студентів спеціальності «Журналістика» в Одесько-

му національному політехнічному університеті.
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Поста новка  проблеми в за га льному вигляді. 

В умова х глоба ліза ції та  інформа тиза ції суспіль‑

ства  все більше поста є потреба  в журна лістських ка ‑

дра х нової форма ції, які були б зда тні швидко реа гу‑

ва ти на  будь‑які суспільно‑грома дські події та  вміло 

пода ва ти інформа цію, яка  ма тиме ідейно‑психологіч‑

ний вплив на  цільову а удиторію, формува тиме досте‑

менні думки, уявлення, пра гнення, що спонука тимуть 

до тих чи інших дій. Вва жа ємо, що період зна йом‑

ства  з інформа ційно‑комуніка ційними технологіями 
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(ІКТ) та  їх різновида ми, способа ми впрова дження 

у на вча льний процес освітнього простору Укра їни 

можна  вва жа ти за вершеним. Відзна чимо, що з появою 

нових мультимедійних на вча льних продуктів, на укові 

погляди на  систему на вча ння вже змінилися.

Удоскона лення на вча льного процесу у вищому на ‑

вча льному за кла ді в умова х сьогодення ми вба ча ємо 

у за стосува нні інтера ктивних методів на вча ння на  ос‑

нові smart‑технологій, пра вильне використа ння яких 

суттєво покра щить процес на вча ння в цілому, а  та кож 

сприятиме а ктивному обміну на уковими повідомлен‑

нями (доступ до великого об’єму інформа ції, її зби‑

ра ння, а на літичної обробки тощо) між викла да ча ми 

та  студента ми.

В Укра їні різні а спекти впрова дження ІКТ у на ‑

вча льний процес розкрили у своїх на укових пра цях 

ба га то дослідників, на прикла д: В. Ю. Биков, Я. В. Бу‑

ла хова , О. М. Бонда ренко, М. І. Жа лда к, В. Ф. За бо‑

лотний, Г. О. Козла кова , О. В. Ма йборода , В. М. Мо‑

на хов, О. А. Міщенко, О. П. Пінчук, П. В. Стефа ненко, 

О. В. Шестопа л, А. П. Єршов тощо. Одна к, пита ння 

щодо використа ння SMART‑технологій у вищих на ‑

вча льних за кла да х при підготовці ма йбутніх фа хівців 

спеціа льності «Журна лістика » за лишилося ма ло вив‑

ченим.

Мета  ста тті. Окреслити перспективи підготовки 

студентів спеціа льності «Журна лістика » в Одеському 

на ціона льному політехнічному університеті.

Викла д основного ма теріа лу. Розвиток освіти не‑

від’ємно пов’яза ний із модерніза цією процесу профе‑

сійної підготовки ма йбутніх спеціа лістів, у тому числі 

й журна лістів, шляхом стра тегії попередження змін, 

які відбува ються в політичному, економічному та  

культурному просторі на шої держа ви, з ура хува нням 

за га льносвітових тенденцій. Тому на йва жливішим 

за вда нням вищих на вча льних за кла дів виступа є необ‑

хідність формува ти творчу особистість суча сного спе‑

ціа ліста , на діленого широким на уково‑професійним 

світоглядом.

З точки зору а ка деміка  І. А. Зязюна , який все своє 

життя присвятив проблемі вихова ння Людини в Лю‑

дині, основною метою освіти виступа є «всеза га льний 

розвиток особистості, формува ння її культури, індиві‑

дуа льний досвід, творча  інтуїція і творча  са мовідда ча , 

соціа льна  та  екологічна  відповіда льність, глоба льна  

са мосвідомість… Система  освіти створюється для лю‑

дини, функціонує і розвива ється в її інтереса х, слугує 

повноцінному розвитку особистості і в ідеа лі її при‑

зна чення —  ща стя людини» [3]. Погоджуючись з Іва ‑

ном Андрійовичем, вва жа ємо, що досягти озна ченої 

ним мети допоможе са ме іннова ційність та  творчість.

У зв’язку з озна ченим вище, на  ба зі ка федри доку‑

ментозна вства  та  інформа ційної діяльності Одеського 

на ціона льного політехнічного університету (ОНПУ) 

пла нується відкриття нової спеціа льності «Журна ‑

лістика ». Ка федра  «Документозна вства  та  інформа ‑

ційної діяльності» (ДІД) як структурний підрозділ 

Гума ніта рного фа культету ОНПУ здійснює високоя‑

кісну підготовку ба ка ла врів, спеціа лістів та  ма гістрів 

за  спеціа льністю: 029 «Інформа ційна , бібліотечна  та  

а рхівна  спра ва », спеціа ліза цією «Документозна вство 

та  інформа ційна  діяльність». Специфіку підготовки 

студентів‑документозна вців у ОНПУ висвітлено в на ‑

укових пра цях співробітників ка федри ДІД [4; 5; 7–9; 

11 та  ін.]. На уково‑педа гогічна  робота  ка федри ДІД 

у на йближчому ма йбутньому спрямова на  буде та кож 

і на  підготовку фа хівців‑журна лістів зі спеціа ліза ції: 

061 «Рекла ма  і зв’язки з грома дськістю». Зва жа ючи 

на  викла дене вище, викла да ча м ка федри необхідно 

за безпечити на вча льний процес новими методичними 

розробка ми із використа нням суча сних технологій. 

За ува жимо, що відповідно до На ціона льної стра те‑

гії розвитку освіти в Укра їні на  2012–2021 рр.. мето‑

дичне за безпечення дисципліни повинно відповіда ти 

двом основним вимога м: воно ма є бути узгодженим 

з програ мою курсу та  орієнтува тись на  спеціа льність 

студентів [6]. Тому першочергове за вда ння, яке ми 

ста вимо перед собою, —  ма ксима льно на ближена  до 

ма йбутньої професійної діяльності якісна  підготовка  

конкурентоспроможних, творчих, ініціа тивних, зда т‑

них до особистісного са морозвитку і професійного са ‑

мовдоскона лення ма йбутніх спеціа лістів, які зможуть 

реа лізува ти свої здібності в пра ктичній діяльності на  

ра діо, телеба ченні, в реда кції га зет, журна лів тощо.

Як було за зна чено С. В. Шевчук, журна лістська  

конкурентоспроможність —  це сукупність прита ма н‑

них конкретному журна лістові професійних зна нь, 

творчих умінь і на вичок та  особистісних рис, які за ‑

безпечують йому конкурентні перева ги на  ринку 

пра ці в ЗМІ. В професії журна ліста  творчість і реміс‑

ництво вза ємопов’яза ні, що допома га є йому бути кон‑

курентозда тним у на ш ча с [10, с. 20]. Відта к, профе‑

сійна  підготовка  ма йбутніх фа хівців‑журна лістів ма є 

формува тися на  основі конкурентозда тності, творчої 

са мореа ліза ції і професійного са мовдоскона лення.

В умова х освітніх реформ ВНЗ успішну підготовку 

ма йбутніх журна лістів ми вба ча ємо не тільки в змісті 

на вча ння, а ле й в са мому процесі, а  са ме: з опорою на  

весь особистісний потенціа л студента  на  основі інте‑

ра ктивних методів на вча ння та  smart‑технологій в а т‑

мосфері, яка  буде ма ксима льно на ближеною до вироб‑

ничо‑професійної.

Інформа ційними технологіями на вча ння прийня‑

то вва жа ти всі технології, що використовують спе‑

ціа льні технічні інформа ційні за соби (ЕОМ, а удіо, 

кіно, відео). З а ктивним використа нням комп’ютерів 
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в освіті, з’явився й термін «суча сні інформа ційні тех‑

нології на вча ння».

Пояснимо, за соби нових інформа ційних техноло-

гій —  програ мно‑а па ра тні за соби й пристрої, які функ‑

ціонують на  ба зі мікропроцесорної, обчислюва льної 

техніки, а  та кож суча сних за собів і систем інформа ‑

ційного обміну, що за безпечують опера ції зі збору, на ‑

копичення, зберіга ння, обробки, переда чі інформа ції 

[2, с. 125].

У процесі підготовки ма йбутніх фа хівців у методи‑

ці викла да ння більшості дисциплін викла да чі на шої 

ка федри широко використовують інтера ктивні мето‑

ди, що ма ють ряд перева г: підвищують ефективність 

на вча льного процесу; а ктивізують пізна ва льну а ктив‑

ність студентів; удоскона люють особистісні якості 

(зда тність до са моосвіти, са мовихова ння, са морозвит‑

ку); розвива ють вміння за стосовува ти здобуті зна ння 

на  пра ктиці; розширюють можливості особистісно‑о‑

рієнтова ного на вча ння за  ра хунок використа ння ПК 

тощо. Тобто, під ча с а ктивної вза ємодії з викла да чем 

студенти кра ще і з більшим за доволенням на вча ють‑

ся, оскільки вони є «а ктора ми», а  не лише гляда ча ми.

Проведення на вча льних за нять з використа нням 

за зда легідь підготовлених мультимедійних презен‑

та цій у вигляді сла йд‑шоу, зроблених, на прикла д, 

у Microsoft Power Point вже ста ло нормою. Одна к, на ‑

протива гу звичними презента ційними технологіями, 

на  на шу думку більш ефективні smart‑технології (ін‑

тера ктивні дошки, інтера ктивні дисплеї), що на да дуть 

можливість легко та  ма ксима льно ефективно пода ва ‑

ти лекційний ма теріа л безпосередньо під ча с виступу. 

Ва жливим і зручним моментом являється те, що під 

ча с лекції за  допомогою спеціа льного ма ркера  можна  

робити за писи від руки, письмові комента рі на д зо‑

бра женням на  екра ні тощо в режимі реа льного ча су. 

Окрім того дуже зручно переносити да ні, змінюва ти 

їх структуру, зберіга ти інформа цію і та ке інше. Вико‑

риста ння дошки SMART на да сть можливість простим 

дотиком па льця а бо ма ркера  до поверхні відкрива ти 

і за крива ти дода тки, перегляда ти фа йли, створюва ти 

нові документи, спільно зі студента ми реда гува ти вже 

існуючі документи, відвідува ти веб‑са йти, пра цюва ти 

з відеоролика ми, писа ти цифровим чорнилом поверх 

будь‑якого зобра ження, зберіга ти свої за писи в фа йл 

форма ту документа  для групового на вча ння і для по‑

да льшого використа ння та  ін.

Окрім озна чених вище перева г використа ння ін‑

тера ктивних методів на вча ння, дода ткові можливо‑

сті для системи вищої освіти створить за стосува ння 

smart-технологій, а  са ме:

 – інтегра ції освітніх за кла дів у міжна родний освітній 

простір;

 – охопленні дода ткових ка тегорій студентів, в тому 

числі й іноземних;

 – за стосува нні нових за собів та  іннова ційних освітніх 

технологій;

 – створенні нових орієнтирів для викла да чів, на вча н‑

ня та  оцінки зна нь;

 – посиленні на укових досліджень;

 – упрова дженні ефективніших моделей а дміністру‑

ва ння та  упра вління [1].

Ва рто дода ти до окреслених перспектив ще високу 

ефективність за своєння зна нь та  підвищення інтересу 

до на вча ння у студентів, а  та кож можливість швидкого 

оновлення на повнення на вча льного ма теріа лу тощо.

Поряд з тра диційними на вча льними посібника ми 

у процесі на вча ння студентів‑журна лістів викла да ‑

чі ка федри ДІД ОНПУ пла нують використовува ти 

електронні, що ха ра ктеризуються високою доступ‑

ністю для користува чів, легкістю і дешевизною роз‑

множення, відкритістю для пода льшого удоскона лен‑

ня, широкою сумісністю з різними модифіка ціями 

комп’ютерної техніки, високою а втома тиза цією функ‑

цій, економічністю в роботі, можливістю обмінюва ти‑

ся на вча льною інформа цією в електронних мережа х 

тощо. За ра з ми а ктивно пра цюємо на д розробкою 

електронних підручників, пра ктикумів, методичних 

вка зівок відповідно до вимог нової спеціа льності, 

з ура хува нням новітніх досягнень, реа лій ринку пра ‑

ці. Як свідчить досвід, використа ння інтера ктивних 

мультимедійних лекцій та  пра ктичних за нять що су‑

проводжуються звуком, відео, а німа ціями та  іншими 

візуа льними ефекта ми, дозволяє пода ти інформа цію 

та к, що кожен студент ста є а ктивним уча сником на ‑

вча льного процесу.

Висновки. Приділення доста тньої ува ги техноло‑

гіям ма йбутнього в процесі підготовки ба ка ла врів за  

спеціа льністю «Журна лістика » в ОНПУ на  ка федрі 

ДІД з використа нням інтера ктивних методів, на вча ль‑

но‑методичних ма теріа лів відповідно до вимог но‑

вої спеціа льності на  основі smart‑технологій на да сть 

можливість сформува ти конкурентозда тного фа хівця 

нової форма ції. Сподіва ємося, що на ші випускники, 

провівши п’ять років в одному з кра щих вузів Одеси, 

ста нуть Професіона ла ми з великої літери.

Перспективи пода льших розвідок у да ному на -

прямку ми вба ча ємо у висвітленні специфіки під‑

готовки студентів спеціа льності «Журна лістика » 

в Одеському на ціона льному політехнічному універ‑

ситеті.
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